

E r t e s í t ő.

98. szám.

Pest, december' 6dikán

1834

Kivonás az 1831 novemberi időjárást illető budai csillagász-intézeti vizsgálatokból.

| magassága | a' légmérőnek | a' hőmérőnek |
|----------------------|---|-----------------------------|
| legnagyobb | 27 ^h 9 ^v , 045 (4dikén) | +10°,6 (10dikén) |
| közép | 27 5, 610 | + 3 ,540 |
| legkisebb | 27 0, 242 (30dikán) | — 4 ,2 (27k. reg. 7 óraker) |

Legnagyobb különbség a' légnyomásban: = 8^v, 803; a' légmérsékben: = 15°,0.

Időjárás-tudományi tekintetben, a' mult november időfolyamát, fölvevén hogy e' hónap semmi rendkívüli tüneményel a' legszorosb értelemben, nem jeleskedett, egészen szokott közönségesnek mondhatnók, ha nem viselné még is némileg elődei uralkodó bélyegét, — a' szárazságot — melynek különösségét nem tagadhatni. Mig máskor e' hónapban utak és utcák a' szokott gyakor esők miatt mindenfelé dágványosak, a' levegő nedvelgős, 's az égterület komor: most az utak porlók 's a' levegő nyárilag borult vala. Az octoberben olly jótékonyan félbeszakadt szárazság, ha bár mérsékelve is ujra visszakerült, 's Duna folyamunk ismét szűkebb korlátokba vonult. — E' mellett, mi a' légsulyt illeti, ezt általjában állandónak, a' légmérséket pedig mértékletes hidegnek, sőt egyes esetekben gyakran melegnek mondhatni. Semmi pusztító szélvész nem zavará a' levegő egyenmértékét, a' szelek mérsékes fuvalom korláti közt maradtak, 's uralkodók az éjszaki és éjnyugotiak voltak. Átaljában ránk városiakra nézve kellemesnek mondhatjuk ez időjárást, más részről pedig a' növényzetre nézve sem tagadhatni némi jó hatását, mert még is hatszor, ámhár nem bőven tapasztalánk esőt, a' többi 15 izbeli lanyházat v. permetezés pedig szinte sokat hajtott a' föld nyirkosításra. Egy izben téli tüneményt, havat is láttunk, de csak kevés perczekig tartottat. Egészen derült ég egyszer sem volt, de teljes borult is kevészer. *Albert Ferencz.*

1) A' tudományi jószág alaphoz tartozó V. Berényi uradalomban Kenesén, a' tisztartói irószobában j. 1835 eszt. febr. 3kán reggeli 9 óraker, következő haszonvételek 1835 eszt. april 25kétől kezdve 3 egymásután következő esztendőre árverés utján bérbe fognak adatni, u. m. V. Berény helységben az árus-bolt és pálinkafőzés, a' V. Berényi határban a' Fűzfői csárda, — Kenese helységben a' sóárulás, — B. F. Kajarban az árus-bolt, pálinkafőzés, bormérés, egy mézárshék, egy második lakásra alkalmas házzal együtt; Padrag helységben az árus-bolt, pálinkafőzés, bormérés és a' mézárshék; Menyekei pusztán a' legelő és 41 hold szántó föld; — Jutas pusztán 40 hold szántó föld, és 23 hold rét; — Veszprémbe a' Lebuji malom 2 kerékre, ugyan Veszprémbe a' Lebuji bor- és hus-mérés. Mire nézve kinek bérlésre szándéka volna, a' fenjelelt időre szokott bánatpénzzel fölkészülve jelentse magát. Kenesén nov. 30. 1834.

1) **Preys József András**, gyógy-fűszer nagykereskedő Pesten a' leopoldvárosban 3 korona-utczában 309 sz. alatt, ezennel alázatosan jelenti: hogy kereskedésében mindennemű 's tulajdonkép azon gyógyszerek, mellyek az uradalmi juhtartásokban mint óvószerek vagy praeservativumok használtatnak a' juhok különféle betegségei ellen, valamint a' marhákéi ellen is, — a' lehető legjobb minőségben 's minden kívántató mennyiségben a' legjutalmasb áron talátatnak.

2)

A' Regelő 's Honművész

Szép művészeti folyóiratok kiadója tisztelettel bátorodik ujolag megkérni a' magyar olvasó közönséget esztendőnk ezen végső havának kezdetén, hogy kik az említett folyóiratokat jövő évben is járítani ohajtának, rendeléseiket mennél előbb (a' későn tett előfizetésből származni szokott számtalan akadály elkerülése végett) megtenni méltóztassanak. Figyelmeztetem pedig különösen a' t. közönséget: 1) hogy postákon ezután csak képekkel együtt lehet megrendelni folyóiratimat (fél évre 6 pengő forintjával) — 2) Hogy hetenként nem egy, hanem két ivet küldök olvasóimnak, és így kétszer annyit, mint majd csak ugyan azon, sőt nagyobb áron is más hasonló tartalmu művek — 3) Hogy divat- és arcz-rajzunk nem fa- vagy kőmetszvények, hanem valódi rézmetszvények, mellyek valamint kétszeres költségbe kerülnek, ugy szebbek is, és mindentor becsesebbek, sőt kétszeres értékűek. (2)

3) **Ménésbéli lovak eladása.** Főmélt. hg. Eszterházy Ozora kerületi praefectusi hivatala részéről köz tudomásul tétetik: hogy Ozora mellett (Tolna vmegyében) az uradalmi ménésből több, nagyobb részint szürke, és 4 esztendőös csődörök, paripák és kanczákból álló ket-tős és négyes fogatu hámos lovak eladók, s irántok az Ozorai gazdasági tisztségnél naponként szabad kézből megalkudhatni. Hg. Eszterházy Ozora kerületi Praefectoratusi hivatala. Dombóvár nov. 14kén 1834.

(3)

3) Néhai Nagy István kir. tanácsos ur Örökösi részéről köz hirré tétetik: hogy t. n. Fejér vmegyében a' Duna mellett fekvő Rác-Almás helységében, — nem különben ugyanazon vármegyében a' Dunától két órányi távolságra levő Alsó-Sz. Iványi pusztában helyhez tetett rész jószá-gaik; mindegyik helyen lakó, és elegendő gazdaságbeli épületekkel, és az őszi vetéssel együtt a' jövő 1835-ik esztendő Sz. György napjától kezdve, hat egymásután következő esztendőre, árve-rés útján, melly a' Rác-Almási részre nézve ugyan ott jövő december 18án, a' Sz. Iványira pedig szinte helyben, jövő hónap 20án szokott reggeli órákban tartatni fog, a' legtöbbit igérőnek haszon-bérbe fognak adatni. — Addig is bővebb tudósítást lehet irántok venni Pesten Leopold-utczában 230 szám alatt Vermes Jeromos urnál; és a' hely színén is.

(3)

A' Jelenkor és Társalkodó előfizetési ügyében.

Mind a' Jelenkort mind a' Társalkodót egészen új öntetű, esinos és deli alakú 's könnyű olva-satú betűkkel fogjuk nyomtatni az Értesítővel együtt az eddigihez hasonló velin-szövetű papiroson. 'S ámbár papirosunk ára az ideihez képest $\frac{1}{4}$ résznél is többel szökken feljebb, 's a' nyomtatási készületek is általánosan költségesebbek, az előfizetés mindazáltal szintannyi marad 1835ben is, mennyi eddig vala, a' Jelenkorra 's Társalkodóra t. i. Értesítőtől borítékosan postán vagy Buda-pesten házhoz küldve 4 ezüst fr.; — a' Társalkodóra magára 3 fr. — borítéktalanul a' Jelenkorra és Társalkodóra Értesítőtől házhoz küldéssel 3 for. 36 kr. a' Társalkodóra magára 2 for. 36 kr.; minél természetesen a' mi szerföltött nagyrétű, takarékos tömött nyomtatásu papirosunkon, mellyből félév alatt, a' toldalékok 's mellékleteken kívül, többit adunk száz ivnél, boríték 's postai szétküldözés mellett, főkép a' mostani, minden czikkelybeli drága körülményekben, olesőbbat nem is kívánhatni, ennyi esinű 's diszú alak mellett. E' csekély előfizetési árral azt is ohajtjuk elérni, hogy kis vagyonú, azonban az idő lelkével előhaladni kívánó polgártársink közül is, an-nál számosabban vehessenek lapjaink könnyű megszerezhetése által azok olvasásában 's ön műve-lődésök, ismérteik 's Intézetünk gyarapításában kisedkedő áldozatjokkal gyámolrészt. Hogy pe-dig a' borítékot minélelőbb kinyomathassuk 's egyéb mellözhetetlen intézkedésinket is kívántató-lag irányozhassuk, ez uttal vagy a' már meglevő vagy olvashatólag 's hibátlanul leirt addressz beküldetését is kérjük, a' szerkesztő hivatal szállására (uri-utcaza párizsi üvegsikátor homlokirányában fekvő 612 számú Trattner-Károlyi ház első emeletébe) hol egyedül fogadtatik el az előfizetés. A' felutasítandó addresszre a' név, czimzet 's lakhelyen kívül az utolsó vagy szomszéd postahelyet is tisztán kérjük följegyeztetni. Távol-vidékiek, kik biztos alkalom híja miatt a' szerkesztő hivatalhoz nem küldhetnék az előfizetési díjt, a' szomszéd postahivatalok által eszközölhetik azt, Gallicziai 's Olaszországi nagy érd. Olvasóink pedig legtanácsosabban a' bécsi fő postahivatalnál. Az illető előfizetést még azért is szorgalmazza szives kérelmünk siettetni, mivel a' kivált most szükséges takaré-kosság miatt, mint eddig úgy most is, igen kevés fölőslég példányt szándékunk nyomtatni; mellyek-nek elfogytak után teljes számú lapokkal nem lesz hatalmunkban szolgálni, hanem egyedül azon nap-tól kezdve, midőn az elkészett előfizetési díj kezünkhöz jutand. — Kedveskedésül igért ajándékun-kat nem sokára veendik t. czimzetű Előfizetőink. — Egyébirant szorgalmas Levelezőinknek 's az érdemes Postatisztségeknek eddig szolgáltatott ajándék példányuk ezentul is mindenkor kötelező adományunk maradand. — Ezennel azon lelkes hazafiaknak, kik hírlevelünk belföldi részét 's Társalko-dónkat nagybecsű czikkelyeikkel gyarapítani méltóztattak, legszivesb hálánkat küldjük 's azok közt főleg a' vaskapui szirtek igazójának m. Széchenyi István gróf urnak duna-hajózás körüli ma-gas érdekű közleményiért, ki tömérdek foglalatosságú közt is ez országos ügyben Társalkodónk lapjai által kegyes vala 's ezentul is szives leendő szükséges felvilágosítást adni. Záradékbátrak vagyunk ide függeszteni azon biztos kérelmet 's tetteleg valószínű reményt, hogy mind a' két Haza olvasó Egyeteme, mind munkás Levelezőink ezentul is pártfogó részvétre 's gyámkegyökre méltatandják Intézetünket.

a' JELENKOR és TÁRSALKODÓ

hivatala.